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ECS 2 – Mathématiques

Nom : Prénom :

Interrogation no 5 – Diagonalisation, produits scalaires

Note sur 40 :

Note sur 20 :

Rang :

Observations :

1. Soit A une matrice symétrique de Mn(R) telle que A 6= In et A 6= 3I3, et vérifiant A2 − 4A+ 3In = 0. Montrer que A est

diagonalisable, et que Sp(A) = {1, 3}.

2. Inégalité de Cauchy-Schwarz pour un produit scalaire (énoncé, y compris le cas d’égalité, et idée très rapide de la démons-

tration)

3. Les matrices suivantes sont-elles les matrices de produits scalaires ?

M1 =





1 2 5

2 1 6

5 5 1



 M2 =





1 2 1

2 0 1

1 1 1



 M3 =





1 −1 1

−1 2 1

1 1 6





1



4. Théorème de Pythagore pour deux vecteurs x et y (énoncé et démonstration)

5. (a) Soit P un polynôme à coefficients réels. Montrer que n
∑

n∈N

P (n)

n!
converge.

(b) Montrer que 〈P,Q〉 =

+∞
∑

n=0

P (n)Q(n)

n!
définit un produit scalaire sur R[X ].

6. Diagonaliser

(

0 1

−2 3

)

.

2


